

2017 年上半年重庆市公务员考试申论真题考情分析

【材料分析】

2017 年重庆公务员考试材料多以案例和观点型材料为主。

【题型分布】

2017 年重庆市公务员考试申论题量和题型与往年相比没有较大的区别，仍是以三个题为主，分别是归纳概括、贯彻执行、写作三个题型。

【作答题目分析】

一、根据给定资料 1，概括当前社会求快风气产生的原因。（200 字）

【思路解析】

本题为归纳概括题，概括社会求快风气产生的原因，且有指定的资料，给定资料 1，所以，在选择要点的时候只需要回到给定资料 1 里去找即可，不需要去其他资料里找，字数 200 字。

既然是归纳概括题，就要求很快的确定此题型的作答思路，即：总体原因+具体原因。作答逻辑为：总-分。

【答题要点】

总体原因在于：社会变革加快，利益结构调整，人民经济地位被重新洗牌，对未来不确定。具体原因有：一、城市化进程的不平衡，导致就业难。二、信息化时代诱惑多、相互之间的比较多，害怕被超越；个人能力及外部支援的欠缺，且生活成本高，压力大。三、随着社会物质条件进步，快速、高效的观念深入人心，依赖手机等技术的心理严重，并且有强烈的改善生活的需求。四、工作压力大，加班成常态，从众心理严重。

二、休闲生活旅游城市建设，A 市政府将召开市民代表、专家学者参加的座谈会。市长将在会上作开篇讲话，根据给定资料 2~3，为市长草拟一份会议讲话提纲。（300 字）

【思路解析】

本题为贯彻执行题。要点在给定资料 2~3 里，字数较少，无需写格式。作答逻辑为：总-分。作答思路：背景+休闲生活旅游城市建设的具体做法。

三、参考给定材料，以“平衡”为主标题，自拟副标题，自选角度，写一篇文章。联系实际，不拘泥于给定材料，1000~1200 字。

【思路解析】

此题从“快与慢的平衡”着手，在阅读材料还是作答题目时均需紧密结合当前“追求平衡”的现实背景及相关政策支持，从材料里可以看到，教育发展太快，经济发展太快等，可以看出所针对的不是个人的生活态度，而讲的是社会发展，所以写作角度应该在政府角度去写。具体而言，在调整社会发展或健康发展的角度的去写文章。可以从材料里得出：“快”即速度，“慢”即质量，所以，发展需要平衡的是速度和质量。